
情報機器入門教育アンケート 
回答数１７名 
  所属クラス 月曜日の 9，10 自然生活教育系   性別 男 15 女 12  
-------------------------------------------------------------------------------- 
このアンケートは、今後の授業をどのように行っていくかの資料にします。成績とは関係

ありませんので、正直に回答をお願いします。 
 
(1)パソコン教育経験：本校入学までに、コンピュータ教育を受けたことがありますか？ 学
校ごとにお答えください。 
 １．小学校 ある 3 無い 24  
 ２．中学校 ある 21 無い 6  
 ３．高等学校 ある 10 無い 17  
 ４．学校以外 ある 2 無い 25  
 
(2)入学以前のパソコンの使用経験年数 
  無し 6 一時的(授業のみ)10 １年以下 1   ３年以下 6   ５年以下 1  ５年超 3 
 
(3)この授業を受ける前にはどのくらいコンピュータを使った経験がありますか。 
 １．インターネットでの情報検索 ある 24 無い 3  
 ２．電子メールの使用経験(携帯電話) ある 25 無い 2  
 ３．電子メールの使用経験（コンピュータ) ある 8 無い 19  
 ４．ワープロ ある 21 無い 6  
 ５．表計算 ある 10 無い 17  
 ６．グラフィックソフト(画像作成) ある 6 無い 21  
 ７．データベース ある 2 無い 25  
 ８．WEB(ホーム)ページ作成 ある 4 無い 23  
 ９．プレゼンテーション(パワーポイント等) ある 1 無い 26  
１０．インターネットでのチャット・掲示板 ある 11 無い 16  
１１．インターネットオークション ある 4 無い 23  
１２．インターネット掲示板 ある 11 無い 16 
 
(4)パソコン（コンピュータ）の所有とインターネットの利用場所について 現在の状況をお
答えください。  
  １．パソコンを自宅（現在の住い）に所有していますか？ している 19 していない 8 
 
  ２．パソコンで e-メールやインターネットを利用する場合、どこで利用しますか？ 



 大学(学習室、センター等)13 大学(自分の演習室など)1   自宅と大学 11   ほとん
ど利用していない 2 
 
 
(5)情報機器入門の授業について１つ選んでお答えください。   
１．この授業を受講してあなたの為になりましたか 
 全くそう思わない 1 少しそう思う 12 どちらとも言えない 1 ややそう思う 9 非常にそう
思う 4 
２．授業の指導内容についてどう感じましたか 
少なすぎる 1 やや少なすぎる 8 ちょうど良い 14 やや多い 4 非常に多すぎる 0 
３．授業の進め方についてどう感じましたか 
速い過ぎる 2 やや速い 7 ちょうど良い 11 やや遅い 7 非常遅すぎる 0  
４．講師の教え方についてどう感じましたか。 
非常にわかりづらい 2 ややわかりづらい 9 どちらとも言えない 8 ややわかりやすい 5 非
常にわかりやすい 3  
５．アシスタントの先生の役割はどうでしたか 
非常に良くない 1 やや良くない 1 どちらとも言えない 9 やや役に立った 9 非常に役に立
った 7 
 
(6)授業を振り返って自分のスキルアップについて 1つ選んでお答えください。 
１．コンピュータの電源の入切およびログオンができる 
 できる 26 少しできる 1 できない 0  
２．キーボードを見ないで打つことができる 
 できる 7 少しできる 13 できない 7  
３．ワープロで文章を打つことができる 
 できる 23 少しできる 3 できない 1 
４．ワープロで字の大きさや色が変えることができる 
 できる 23 少しできる 3 できない 1  
５．ワープロの文書を保存、呼び出しできる 
 できる 24 少しできる 2 できない 1  
６．プリンタのインストールができる 
 できる 21 少しできる 5 できない 1  
７．電子メールを設定することができる 
 できる 14 少しできる 9 できない 4 
８．電子メールを受信するこができる 
 できる 18 少しできる 7 できない 2  



９．電子メールを書き、送信することができる 
 できる 19 少しできる 5 できない 3 
１０．電子メールで添付ファイルを送ることができる 
 できる 13 少しできる 7 できない 7  
１１．ブラウザー(インターネット閲覧ソフト))の設定ができる 
 できる 6 少しできる 9 できない 12  
１２．インターネットの検索ページで情報の検索ができる 
 できる 22 少しできる 4 できない 1  
１３．OPAC（図書検索）が利用できる 
 できる 21 少しできる 3 できない 3  
１４．表計算で色をつけたり文字の入力ができる 
 できる 12 少しできる 11 できない 4  
１５．表計算でオートフィル（日付、曜日、数値などの連続入力)ができる 
 できる 12 少しできる 8 できない 7  
１６．表計算で合計・平均を求めることができる 
 できる 16 少しできる 7 できない 4  
１７．ネットワークドライブに保存・呼び出しができる 
 できる 14 少しできる 7 できない 6  
１８．フロッピーディスクに保存・呼び出しができる 
 できる 18 少しできる 2 できない 7  
１９．CD-RWに保存・呼び出しができる 
 できる 10 少しできる 8 できない 9  
２０．暗証番号の変更ができる 
 できる 5 少しできる 11 できない 11  
 
(7)情報機器の活用状況（現在の状況)  
 １．インターネットの利用 授業のみ 6 週一度 4  2，3日に一度 11 毎日 6 
 ２．メールのチェック 授業のみ 20 週に 2,3度 2 一日一度 4 一日数度 1 
 ３．本学ホームページの閲覧 授業のみ 26 週一度 1 2，3日に一度 0 毎日 0 
 ４．携帯メール 携帯なし 0 ほとんど利用なし 0 週に数通 2 一日数通 12 それ以上 13  
 ５．携帯電話の初所持  
       携帯なし-0 大 1-2 高３-2 高２-2 高１-13 中３-6 中２-2 中１-0  小以下-0 
 ６．自分専用のパソコンの初所持  
      所持なし-8  大 1-16  高３-0 高２-1 高１-1 中３-0中２-0 中１-1  小以下-0 
 ７．インターネットの初体験 
    大 1-3 高 3-3 高 2-1 高 1-4 中 3-4 中 2-4 中 1-7 小高-1 小中-0 小低-0 それ以前-0  



 ８．レポートなどでのワープロ、表計算利用 
   授業のみ 5  経験あり程度 6  たまに利用 11  いつも利用 5  
 ９．学習室、センターの利用  授業のみ 12 週に 2,3度 13 毎日 2 
１０．マイホームページ  なし 25  経験あるが今無し 1  作っている 0 更新している 1  
１１．個人情報(名前、携帯番号、住所)の発信 
 考えていない 22 少し考えている 0 どちらとも言えない 3 かなり考えている 2  非常に
考えている 0 
 
（8)最後に、授業に関する感想や今後やってみたいことなど自由に書いて下さい。 
抜粋 
ゆっくり説明してほしい。エクセルが役に立った。タイピングをがんばりたい。単位認定

の基準を明確にしてほしい。もう少し高度な内容がほしかった。これからもパソコンを使

って生きたい。テキストをきちんと作ってほしい。 
 
-------------------------------------------------------------------------------- 
アンケートへの協力ありがとうございました。    


